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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Moderaterna (M) - Klart 
Överhärde ska ha fiber 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 maj 2022, väckte Pekka Seitola 
- Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”Under flera år har de boende i Överhärde kämpat för att få ansluta sina hus 
till fibernätet men trots detta har inte det kommunala bolaget Gavlenet levere-
rat. 
I lokaltidningen uttryckte den närboende Patrik Söderblom det såhär: ”– Vi 
bor tre minuter från Köpis, ändå har vi ingen mottagning på mobilerna och 
fiber tycks vara stört omöjligt att ordna. Vi känner oss faktiskt motarbetade, vi 
har hållit på med det här i flera år”. 
 
Som engagerad lokalpolitiker kan jag inte göra annat än att dela Patrik Söder-
bloms frustration över Gävle kommuns ej tillräckliga fiberutbyggnad.  
Med anledning av ovanstående frågar jag ansvarigt kommunalråd följande:  
 
 Vad avser kommunalrådet att göra för att de boende i Överhärde ska få 

ansluta sina hus till fibernätet?  
 När kan de boende vänta sig att de får ansluta sig till fibernätet?” 
 
Anders Ekman (C), Ordförande Gävle Energi AB fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Pekka Seitola lyfter i en interpellation frågan om fiberutbyggnad till Överhär-
de, och frågar vad som avses göras för att boende i Överhärde ska få fiberupp-
koppling, och när detta kan komma att ske. 
 
Under de senaste åren har merparten av hushållen i Överhärde fått fiber som 
ett resultat av den utbyggnad Gävle Energi gjort. Utbyggnaden har skett i en-
lighet med den bredbansstrategi som kommunstyrelsen beslutade om 2014. 
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Kartan nedan visar det område inom vilket fiber finns, markerat med en röd 
gräns. 

 
 
Området längs med Rörbergsvägen mot Valsjön (Rörbergsområdet) har i dags-
läget inte fiber, då detta område varit lägre prioriterat enligt de prioriterings-
grunder kommunstyrelsen beslutade om i den ovan nämnda bredbandsstrate-
gin. Gävle Energi AB och representanter för Överhärde Byamän har dock fört 
dialog för att hitta en ekonomisk lösning trots att avståndet mellan fastighe-
terna är betydligt längre. 
 
I januari 2022 informerade det privata bolaget Open Infra Gävle kommun att 
de tilldelats stöd från Post och telestyrelsen för utbyggnad av fibernät på 
sträckan Överhärde-Hedesunda. Open Infra tänker sig starta säljkampanj un-
der februari 2022 och planerar att bygga klart under 2023. 
I samråd med Överhärde Byamän beslutades då att avvakta erbjudande från 
Open Infra, innan en eventuell fortsatt process med Gävle Energi går vidare. 
 
Härmed anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Anders Ekman (C) 
Styrelseordförande Gävle Energi AB 
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